



昨天，天一广场人头攒动，周边交通还算顺畅。 记者 龚国荣 摄

# 小长假首日出行各种堵

## 铁路宁波站客流超过春运最高峰

### 高速公路象山港大桥堵得最厉害

#### 预计今日各大商圈周边会很拥挤

“五一”小长假第一天，天气晴好，市民纷纷走出家门，造成了各种拥堵。根据市民的出行习惯，交警部门预计今日中心城区商贸圈周边道路交通会比较火爆。

## 铁路发送客流量史上最高

昨天，铁路宁波站发送客流量7.2万人次，这个数字，刷新了宁波铁路建站以来的历史最高。

7.2万人次是什么概念？今年春运最高峰时，铁路宁波站发送客流量是5.8万人次。

铁路宁波站昨天开行的列车数量也达到了史上最高，在图定列车的基础上，铁路增开了14趟临客。“发送旅客量和列车开行数量之多可以说前无古人，后有后来者只能看国庆假期了。”铁路宁波站相关负责人说，“车站昨天客流全面飙升，上海、杭州、厦门、台州等地动车高铁趟趟售罄。”

公路客运方面，客流量与去年“五一”持平。前天，

汽车南站发了200多班加班车，昨天因为高速和地方道路拥堵，只发了100多班。“要不是路上堵，加班班次应该可以更多，昨天的客流能创下历史新高。”汽车南站郭副经理说。据介绍，昨天的加班主要集中在宁波市内以及海宁、海盐等市支线路班车上。

客运中心和汽车北站临时站甚至各县（市）区汽车客运站昨天都迎来了客流高峰，网友吐槽车站“有挤爆了”的节奏”。据介绍，昨天高速公路拥堵导致很多班车发车和到达出现不同程度延误。

从昨天下午起，铁路、公路客流均有所下降，预计今天客流平稳，而明天会有一波返程高峰。

## 市区大部分道路通行良好

记者从市公安局交通警察局指挥中心了解到，从昨天上午8点开始，连接高速公路进出口的道路，如世纪大道、兴宁路、环城西路、鄞奉路、宁镇公路等车流量比较大，相应的城市高速流量也不小。车流最密集时段主要是早上9点半至10点半。

同时，早上8点半至10点半，临时汽车南站与铁路宁波站周边的交通流量也较大，南苑街、新典路上的车流要排队到长丰桥附近。不过，与4月30日下午相比，车流量已大幅减弱，车流虽缓慢但没有停止。

## 高速小事故频频引发拥堵

“宁波到象山的高速，从云龙就开始堵车，堵得心戳死，据说一直堵到象山港大桥那边。”“蛟川进口关闭，看这车排的，短时间内不会开通，各位，不要再过来了。”……昨天，不少自驾出行的网友微博上直播堵况。

据高速交警宁波支队的民警介绍，昨天上午，我市境内各条高速公路均迎来了汹涌车流，其中，沈海高速杭州湾跨海大桥、甬台温复线象山港大桥、甬舟高速往舟山方向的车流量更是出现“井喷”的情况。“如果明后天出行车流也维持这种情况，这个小长假的免费车流将创下高速公路免费通行以来的最高。”公路运营业内人士说。

由于在短时间内车流量迅速增大，追尾、刮擦等事故频频发生，部分路段堵车严重，交警不得不采取了交通管制措施。截至昨天下午5点，我市高速路段共发生157起交通事故。

甬台温高速复线象山港大桥，可以说是昨天最为繁忙的高速路段。早上7点半，滚滚车流就汹涌而来，当时桥面上还有薄雾，对行车视线造成了一定影响。到了8点多，桥面发生几起追尾、刮擦事故，部分路段开始车辆排队通行。上午9点多，象山港大桥双向车流量均达到高峰，在角

洞吞隧道往象山方向，发生了多车追尾事故，造成从云龙到角洞吞路段十分拥堵，车辆排队一度达到了9公里，交警不得不暂时关闭云龙收费口。而往宁波方向角洞吞隧道不到的位置，也发生了一起事故，事故车辆占据了主车道，造成后方车辆滞留。9点50分左右，高速交警关闭了象山港大桥沿线的所有收费进口。

上午10点半，事故路段全部清理完毕，滞留的车辆才开始放行。据高速交警统计，截至下午1点，象山港大桥沿线各收费站进出口流量总计为24807辆次，进口车辆9025辆次，出口车辆15782辆次，比平时翻了好几番。

直到下午2点多，象山港大桥桥面才恢复顺畅通行。除了象山港大桥之外，昨天上午，杭州湾跨海大桥及其南连接线、杭甬、甬金、绕城等高速公路的车流量也都不小，部分路段出现了“事故-拥堵-事故-再堵”的恶性循环。上午9点多，杭甬高速大隐到余姚路段发生了第一起事故。事故很小，但因车流量太大，事故车辆无法靠边，只能停在第一车道，导致后方车辆排队。瞬间，事故后方又发生新的刮擦事故，以致拥有8车道优势的杭甬高速出现了少见的大堵车。

## 短途景区自驾游 家庭组合是主力

五一假期仅三天，携家带口至短途景区游玩成了不少市民的选择。不过很多市民都再次验证假日交通的真理：热门景区周边道路十分拥堵，在路上的时间才是最大块的。

“若是按捺不住出游的心情，请选择一条沿途风景优美的道路。”这是昨天带着孩子去雅戈尔动物园游玩的市民郑先生的忠告，发现交通状况不佳后，他否决了家人转而奔向东钱湖的建议，选择了中途折返。“车能开到的地方肯定全是人，到了也找不到地方停车。”郑先生说。据记者了解，上午10点多，东钱湖风景区、雅戈尔动物园等停车场就已趋于饱和。

交警部门在假日发布的交通橙色预警中，象山影视城、奉化溪口风景区、东钱湖旅游风景区等是拥堵热点，这些地方早在去年就被网友戏称为“堵圣”、“堵侠”、“堵王”。而昨天这些景区的游客接待量果然出现了爆发式增长。

上午9点记者驱车来到象山影视城，这里已有大批游客抵达。不出两个小时，该景区3500多个停车位便已经被占去大半，从而景区陆续启用了附近道路循环线的500个流动车位。“下午四点左右还有游客入城，我们特地将营业时间延长了一个小时。”象山影视城相关负责人表示，小长假首日，该景区接待量多达6万人次，门票收入突破210万元，“这两项同比均增长了2.5倍左右，创开城以来历史纪录。”

与此同时，东钱湖、溪口、浙东大竹海、雅戈尔动物园等旅游景区的接待量也可以用“暴增”来形容。其中，溪口景区单日接待量突破11万人次。“截至下午3点，共接待游客11.85万人次，同比增长一倍以上。”溪口旅游集团相关负责人告诉记者，单是上雪窦山游客就已破万，达11050人次。

从游客构成上看，家庭式组合是绝对主力。“来得最多的要数自驾客，他们当中几乎都是‘两大一小’、‘多大两小’这样的组合。”北仑玫瑰庄园工作人员谭雪告诉记者。

据预测，明后两天，我市主要旅游景区还将迎来游客潮。“建议市民尽量避开10点至12点、14点至16点的高峰期，合理安排出游计划。”市旅游局人士提醒。



昨天上午，宁波往象山方向的高速连接线上一度非常拥堵，另一方向却空空荡荡。

图片来源：高速交警宁波支队的官方微博